
 
 

平成１５年第２回 
 

平成１５年第２回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。 

日  時 ６月９日(月)､１０日(火)､１１日(水)､１２日(木)いずれも午前１０時

開議

質問内容 下表のとおり

問 合 先 議会事務局( 電話０４２－３８７－９９４７）

日 時 氏  名 会  派 発 言 の 表 題

6月9日 露口哲治 自由民主党小金井市議団 １ 集会所の設備について

 (1) 集会施設にはテレビ、ビデオデッキの設置をするべき

 (2) 高齢者が多くなる時代、イスの部屋が１つもない集会所は改 

   善をするべき

 (3) 集会施設に障害者用トイレをつくるべき

２ くりやま市民農園パート２

 (1) 市民農園の条例に則り利用されているのか

 (2) 農園指導員は、歩いて農園まで行くことになっているのか、 

   それとも・・・

３ コミュニティーバス(ＣｏＣｏバス)２号は、坂下経由で

 (1) 段丘崖の緑は良いが、坂下住民にとってこの坂が一番の難所 

   である。 

   ＣｏＣｏバス２号ルートは坂下経由にするべき

和田茂雄 小金井市議会公明党 1 安心のまちづくり

 (1) 最近の空き巣、ひったくりなどの犯罪の増加に、「安心のま 

   ちづくり」をめざす小金井市として、どう認識しているか。 

   そしてその対策を考えているか

 (2) 町会、自治会と共に、市役所に防犯担当の部署を置いて、地 

   域防犯ネットワークをつくるべきだ

２ みどり豊かなまちづくり

３ 人材輩出のまちづくり

篠原ひろし 改革２１  １ 小金井街道の景観整備について

 (1) 歩道は

 (2) 街路樹は

 (3) 街路灯は

 (4) 商店会のない桜町部分の街路灯は

 (5) 自転車通行について

野見山修吉 市民の党 １ 入札・契約制度の改革は進んでいるか

 (1) 一般競争入札制度や、予定価格の事前公表の適用拡大など、 

   入札制度改善の検討状況は

 (2) 電子入札制度は入札制度全体の改革とセットにしてこそ意味 

   がある

 (3) 随意契約の改善は進んだか



 (4) 入札制度と社会的オプションの適用(障害者雇用、環境問題 

   への対応などへの方針)について検討しないか

２ こどもの読書を進めるために

 (1) こども読書推進活動計画の素案策定前にこどもの読書活動に 

   ついて現状把握はできているのか

 (2) こども読書活動推進計画策定過程に、こどもや保護者の声を 

   直接反映できないか

３ 障害者福祉のコアとなる障害者自立生活支援センター事業をな 

  んとしても実現すべきである

 (1) 精神障害者生活支援センター「そら」の１年間の成果を活か 

   してほしい

 (2) 自立生活事業の意義について市はどう考えているのか

 (3) 国の補助金改革で、補助金が廃止され、交付税措置になるが、 

   障害者自立生活支援事業は確保すべきである

板倉真也 日本共産党小金井市議団 １ 小中学校校舎の耐震補強工事の早期実施を

 (1) 昨年７月３１日付の文部科学省通知「公立学校施設の耐震診 

   断実施計画の策定等について」を受けて、どのような対応を 

   とっているのか

 (2) 今年３月議会予算委員会での私の質問に対して、「学校に関 

   しては、できるだけ早く完了できるように、課題とさせていた 

   だきたい」との市長答弁を受けて、今後どのような手だてをと 

   るのか

 (3) 小中学校以外の公共施設のスケジュールは、どのように考えて 

   いるのか

 (4) 防災地図の更新計画を立てよ

２ 市長は有事法制に「反対」の意思を示すべき

 (1) 今日段階での市長の見解を問う

 (2) 「国民の保護のための法制」に対する、市長および関係部局 

   の見解を問う

 (3) 地方自治体への有事法制の影響について、市長の見解を問う

関根優司 日本共産党小金井市議団 １ 「市内商工事業所概況調査報告書」について

 (1) 大規模小売店出店を無秩序に規制緩和し続けてきた国の政策－ 

   先進諸国の政策とも比較して

 (2) これまでの市の方針からも転換し、商店街・既存小売業対策を 

   半ば放棄した今回の報告書

 (3) 再開発計画の中の大規模商業施設出店の見直しを

 (4) １１万市民の日々の消費生活に責任を負う方針を持て

２ 乳幼児医療費助成を小学校入学前まで所得制限無しで無料化へ

 (1) 先進市の状況に学ぶ

 (2) 平成９年８２３人から平成１３年４５３人に出生数が激減した 

   対策は

 (3) 実現にはどれ位の予算が必要か

 (4) 早期実現を

6月10日 伊藤隆文 自由民主党小金井市議団 １ 環境保全のための循環型社会形成の取り組みについて

 (1) 国の法体系はどうなっているか

 (2) 小金井市の制度的取り組みはどうなっているか

 (3) 小金井市の実際的取り組みはどうなっているか

小尾武人 小金井市議会公明党 １ 南口再開発は、通勤・通学等駅利用者の利便性をどの様に向上さ 

  せるか

 (1) バスの駅前広場乗り入れについて



 (2) 貫井南町・前原町方面からの徒歩による動線の確保について

２ 公会堂取り壊しの日程と方針について

 (1) どんな条件が整ったとき、具体的日程を決められるのか

 (2) 取り壊し前のイベント、市民交流センター建設までの代替施設 

   の確保について

３ 中央線特別快速の武蔵小金井駅停車について

 (1) 進捗状況と今後の取組みについて

４ ＳＡＲＳ(新型肺炎)に対する小金井市における取組みについて

高木真人 改革２１ １ 議員の消火活動について

２ ごみの有料化に向け(草木は無料で諮問すべき)

３ 小学６年生海の移動教室の手荷物について

五十嵐京子 改革連合 １ 教育改革の推進について

 (1) 二学期制、小中一貫教育制の検討をしないか

 (2) セカンドスクールの本格的実施をしないか

 (3) 学校図書館を地域に開放しないか

 (4) 「教育だより」の紙面刷新を検討しないか

西岡真一郎 改革連合 １ 市役所延長オープンは休日(日曜日)開庁として、早期に実現す 

  べき

 (1) これまでの検討状況及び市民要望について

 (2) 休日に実施する市民サービスの内容について

 (3) 図書館等、その他公共施設の開館時間も大幅に見直すべき

 (4) 延長オープンに伴う組織・職員体制について

 (5) ＩＴを活用した市民サービスの向上について

２ 小金井活性化を目指した稲葉市政２期目の課題について

 (1) 政策推進体制(庁内ブレーン)の強化をはかるべき

 (2) 行政評価制度は、有効な職員研修の一環とも位置づけて質的改 

   革の最重要課題として、全庁一丸となった効果ある取り組みを

井上忠男 日本共産党小金井市議団 １ 東小金井駅北口区画整理事業について

 (1) まちづくり協議会の「中間報告」を受けて、市は今後どうする 

   のか

 (2) 「施行規程条例」の審議の際、「国の補助金が来なくなる」と 

   の市長答弁とその後の進捗状況の乖離の責任をどうするのか

２ 本当に武蔵小金井駅南口再開発事業はできるのか

 (1) なぜ、市長選の選挙公報で再開発推進を公約しなかったのか

 (2) なぜ、情報を市民と議会に公開しないのか

 (3) なぜ、市長選で再開発事業で税収が増えると宣伝したのか

 (4) なぜ、市長選で市の負担を３３億円と宣伝したのか

 (5) なぜ、市民の財産である市有地を公団と交換するのか 

 (6) 都市計画決定の直前に建設された２棟の新築ビルをどうするの 

   か

6月11日 若竹綾子 湧く湧く環境クラブ １ 障害を持つ子も持たない子も平等に学童保育に入れるように

２ 市内都立公園は車いす利用者にとって利用しやすいか

 (1) 公園入り口によく見かける、車やバイクの進入防止柵が、その 

   目的以上に通行の妨げとなっている箇所はないか

３ 選挙の投票に関する問題の改善について

 (1) 不在者投票手続きの中で、なぜまだ性別の記入を求めるのか

 (2) 候補者名を書かずに投票のできる「記号式投票」の導入を

斎藤康夫 民主党小金井市議団 １ 学校と地域のネットワークによる「特色ある教育活動」実現をめ 

  ざして(その２)



 (1) 市内小中学校の「特色ある教育活動」の現状について

 (2) 市民が教育の現場に協力できることは何か

 (3) 卓越した知識や特技をもった市民を登録する「地域人材バ 

   ンク」の充実とさらなる活用の方法は

 (4) 教えるだけでなく、小中学生の力を活用することは、より効果 

   的な教育である

２ ホームページを利用して、市民の声による市政運営を

 (1) 今年度の市のホームページにおける新たな取り組みは

 (2) 市長へのＦＡＸ(ふれあい２４)と同主旨のコーナーを設置すべ 

   きである

 (3) 市民の意見やアイデアを市政運営に活かすために「電子会 

   議室」を設置すべきである

藤村 忍 小金井・生活者 

ネットワーク

１ 資源循環のしくみづくりを進めるために

 (1) これまで夏休みを利用しての家庭の生ごみ投入実験を行ってき 

   たが、この市民参加でごみ減量・生ごみの資源化に取り組んで 

   きた実績を市は今後、どのように生かしていこうと考えている 

   のか

 (2) 今後の保育園等公共施設、集合住宅への生ごみ処理機導入につ 

   いて

２ 校庭開放のあり方について

 (1) 子どもの自由な遊び場の確保と校庭開放の役割について

 (2) 市は、校庭開放のあり方について見直しを検討しているとのこ 

   とだが、その必要性について

 (3) 使いやすい「校庭開放」にするために、子どもたちへの意向調 

   査や子どもの意見を取りいれる工夫を

小山美香 小金井・生活者ネットワ

ーク

１ 環境基本計画の策定にむけて

 (1) 策定のフローは

 (2) 市民との協働をどう作るのか

２ ＮＰＯの支援について

 (1) ＮＰＯ連絡会議が行われているが、法人でないものも含め、Ｎ 

   ＰＯの把握はできているか

 (2) 地域で何かしたいと考えている市民の相談窓口を設けないか

 (3) ＮＰＯの支援としての空き店舗の可能性について

３ 住民基本台帳ネットワークシステムについて

 (1) 切断しないと言う市長は、何のためにアンケートをするのか

 (2) アンケートの結果によって、切断・選択制はあるのか

 (3) 個人情報保護法をどう考えているか。市条例の改正をどう考え 

   ているか

6月12日 渡辺大三 民主党小金井市議団 １ 行財政改革のスピードアップを～その９～

 (1) 市民の利便性を向上させるために

 (2) 再び予算編成の在り方について問う

２ 武蔵小金井駅南口再開発について

 (1) 今後のスケジュール及び作業について

 (2) 市と公団の関係について(覚書をどう読むか)

 (3) 仮権変(資産査定)に対する地権者の合意状況について

 (4) 現計画に同意していない地権者の意見も聞いて計画を見直す方 

   向性を市長は示したが、具体的にはどのように対応するか

 (5) 武蔵小金井駅周辺のバランスのとれた発展を図るため、(仮称) 

   武蔵小金井駅周辺まちづくり審議会を条例設置しないか

漢人明子 市民自治こがねい １ 戸籍証明の申請に本人確認を
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２ 市役所は事業系ごみ減量のモデルとなっているか

 (1) 事業系ごみ減量のための新たな取り組みの方針は

 (2) 公共施設のごみの分別

 (3) 市役所としてのごみ減量の対策と把握を

３ 市役所こそパート労働の改善を

 (1) 児童館非常勤職員の勤務・採用のあり方について

 (2) 市長はパート労働を女性労働差別の問題としてとらえている 

   のか

青木ひかる 市民の党 １ コミュニティ・ビジネスでまちの活性化を

 (1) 市民起業調査の結果への評価について

 (2) 市民起業の中間支援組織(サポートセンター)具体化のための政 

   策は

 (3) 市は積極的な場所と情報の提供を

２ 健康への不安なく暮らせるまちへ

 (1) 乳ガン・子宮ガン急増への対処のため、胸部レントゲン検査の 

   実施・子宮ガン検診人数増を

 (2) 自営業者や零細に働く市民のために、基本健康診査・胃検 

   診等、集団検診の土日実施を

稲垣庸子 市民ウェブ １ まちづくり条例と小金井街道

 (1) 今後のスケジュールと共同溝について

 (2) 街路樹について

 (3) まちづくり条例との関係

２ プロポーザル・コンペを考える－中村美術館の例から－

 (1) プロポーザル・コンペの目的は

 (2) 報告書は目的を充たしているか

 (3) 選考は適切だったか

 (4) 今後の方向性について
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